

# УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

The Provincial Library City

CORNER FRITCHARD AVE. & MCGREGOR ST.

## UKRAINIAN LABOR NEWS

WINNIPEG, MANITOBA, CANADA

Виходить два рази на тиждень — в середу і суботу. — Published semi-weekly — on Wednesday and Saturday.

PK IV.

Ч. 44.

СУБОТА, 3. ЧЕРВНЯ 1922.

WINNIPEG, MAN.

SATURDAY, JUNE 3rd, 1922.

No. 44.

VOL. IV.

## Новинки.

### БОЛГАРИЯ СТОІТЬ ПО СТОРОНИ НІМЕЧЧИНИ І РОСІЇ.

СОФІЯ, Болгарія, 31. мая. — Прем'єр Стамбулінський виголосив на селянській конгресі промову, в якій остерг болгарську буржуазію, що селянське правління в Болгарії є дійсною.

“Ми є тепер в спроможності робити, що хочемо”, сказав він. “Софія є другою Содомою і Гоморою, заселеною спекулянтами і дармоїдами.

“Буржуазна партія пробувала дістати корону на свій бік, однак король мусить пам'ятати, що то народ є тим, хто працює і що коли ми зможемо зробити його президентом Болгарської Республіки, старій Болгарії прийде кінець.

### Не хочуть, щоб інші держави мішалися в їх справи.

“Хай чужинці не мішають ся в наші справи. Ми заплатимо наші військові репарації, коли будемо до сего примушені, однак ми примусимо заплатити тих з посеред нас, котрі привели до війни.

“Болгарія є ніні приятелем нової Німецьчини і Росії, однак договори не підписано з ніким, з винитком тих держав, що підписали генуїський незначущий пакт”.

Відносини в середній краю є напружені. Члени буржуазної партії, боячись загрозливої небезпеки селянської диктатури, старають ся вивести свої державні ініціативи з них перелазячи і уявленою. Американська легация є під сильною сторожею, з огляду на численні погрози, які отримав міністр Чарз С. Вілсон.

### Селянський конгрес одобрив політику Стамбулінського.

СОФІЯ, 1. червня. — Тут закінчив ся селянський конгрес, який тривав через кілька днів. Конгрес одобрив політику прем'єра Стамбулінського і звернувся до “Ліги Націй”, щоб дала Болгарії вихід до моря, та остерг буржуазних противників селянства, що будучи встановлена аграрна диктатура, наклади буржуазія буде робити спроби захопити правління.

Конгрес налігнув короля Бориса, щоб він більше був конституційним монархом і не пробував присвоїти собі власть, яку має аграрна партія.

### Аліянці приказали Болгарії розоружити врангліців.

СОФІЯ, 22. мая. — Рада амбасадорів вислала 19. мая до болгарського правління права про розоруження врангліців. Болгарський конгрес не розоружив врангліців і розв'язав вранглівську військову організацію.

Розоруження військ Вранглі розпочало було вже переднім болгарське правління, углядуючи домагаючи правління Радянської України, яке вносило було протест проти перебування контрреволюційних військ на території Болгарії.

### ТЯЖКІ ЗАСУДИ НА КОМУНІСТІВ В ЕСТОНІЇ.

РЕВАЛЬ, Естонія, 30. мая. — Із 104. комуністів, арештованих підчас недавніх обласних мнимих пропагандистів по цілій Естонії, 51 зістали узнані винними і їх засуджено на різні кари. 16 з них зістали засуджені на примусову працю від 4 до 10 років, а інші отримали лекші кари.

М. Вільдоран, чаєн естонської амбасди в Москві, зістав там арештований.

### Майнери в Австралії відкидають знижку платі.

ЛОНДОН, 1. червня. — Делеша Райтера з Сідней в Австралії каже, що конференція між властителями майнів і майнерами закінчила ся тим, що майнери відкинули пропонувану знижку платі.

### 40 убитих і 100 ранених підчас заворушення.

ГОНГ КОНГ, 1. червня. — Підчас недавньої боротьби на острові Макао зістало 40 осіб убитих і 100 ранених. В наслідок сего проголошено там воєнний стан.

Макао є португальською колонією і заворушення повстало з того, що нанята Португальськими африканська поліція зневажила китайських жінок.

### ЯК МАСИ В МОСКВІ ПРИВИТАЛИ ЄВРОПЕЙСЬКИХ СОЦІАЛІСТІВ.

МОСКВА, 28. мая. — Тисячі комуністів привітали свистом і буканом прихавших сюди з Ринга заграничних “соціалістів”, оборонців соціалістів-революціонерів, над котрими будуть ся на днях в Москві суд.

Панове “соціалісти” Еміль Вандервельде, Курт Розенфельд і Теодор Лібкнехт прибули в окремих вагоні.

На стацію Великі Луки, на лівій дорозі між границею і Москвою, прибула велика товпа людей, яка хотіла дістати ся до вагону заграничних “соціалістів”, але міліція до сего не допущала.

Демонстранти цілий день чекали прибуття заграничних “соціалістів” на стації в Москві і весь час кричали по французьки і німецьки: “Долив Вандервельде!” У демонстрантів були плякати з написами, зверненими проти Теодора Лібкнехта, брата великого комуніста Карла Лібкнехта. Одна напис звучала: “Кайне, Кайне, що ти зробив зі своїм братом Авлем?”

Прибувши були стринуті представниками ІІІ. Інтернаціоналу і в супроводі жовнірів сіли в автомобіль і під свист і букане товали, відїхали. Всіх їх відвезено в містечко за Москвою, окруживши їх там сильною сторожею.

Сі “соціалісти”, після угоди трох Інтернаціоналів, прибули в Москву для оборони “соціалістів-революціонерів, оскаржених в контрреволюційній діяльності і устроювано заговорів проти робітничо-селянської республіки.

ТОВАРИШ! НЕ ЗАБУВАЙТЕ НІ НА ХВИЛИНУ ПРО ГОЛОДУЮЧИХ БРАТІВ І СЕСТЕР НА РАД. УКРАЇНІ!

### З РАДЯНСЬКОЇ УКРАЇНИ

#### Свято 1-го Мая на Україні.

Телеграми зі всіх повітів України доносять, що свято 1-го Мая, яке було зарозом святом запряження Червоної Армії, відбуло ся в надзвичайно святочній спосіб. На Червону Армію була звернена загальна увага.

#### Свято Першого Мая в Харкові.

Свято Першого Мая обходжено в Харкові дуже урочисто. В той день відбула ся велика військова парада, в якій брав участь головний командант оружної силі України і Криму, Фрунзе.

В параді взяв також участь представник Німецьчини. Представники інших держав, між ними і польський, не явили ся, протестуючи тим проти недавнього оголошеного покинуку Фрунзе до армії, в якій він називав держави, що ведуть переговори зі Сопітами в Генуї, “розбишаками”.

#### Амністія з приводу свята 1-го Мая.

Всеукраїнський ЦВ.К. припоручив народному комісаріатові судових справ з приводу свята 1-го Мая увільнити всіх в'язнів, яких засуджено за менше важні провини.

#### Закупки Радянської України в Чехословаччині.

Уповажений українського народного комісаріату для зовнішнього торгу закупив в Чехословаччині 2000 тон літнього ячменю і 1600 тон звичайного ячменю. Крім того закуплено 4000 пукців до обгортання картоплі. Закуплені річи мають в найблизшому часі прибути на Україну.

#### Діяльність закордонних організацій допомоги голодуючим на Україні.

Організація допомоги Нансена удержує за посередництвом Українського Червоного Хреста 40.000 дітей. Представник чехословацької організації допомоги перебуває на себе удержане до нових живих 1000 дітей в Мелітополі. Він заявив, що за тяжке положення і епідемії, які загрожують життю мільйонів дітей, несе відповідальність має зацікавлені рішаючих кругів Європи.

#### Ратушкова акція Американців на Україні.

ХАРКІВ, 8. мая. — Американська Адміністрація Помочи має намір вести свою акцію на Україні до того, доки голодуючим дітям в таких ризиках, як на Приволжю, не буде центром тої акції. Звідси буде розслано харчеві засоби для голодуючих на Україні. Засоби будуть приходити з заграничі в кількості около 5.000 тон місячно. Під сю пору Американці прокормулюють около 800.000 дітей.

#### Німецьчина і Чехословаччина на поміч голодуючим на Україні.

Заходами представника Українського Червоного Хреста в Західній Європі д-ра Холлодного, Німецьчина і Чехословаччина обіцяли дати “многочисній доповіді” для Українського Червоного Хреста. Крім сього Чехословаччина має оснувати на Радській Україні фабрику медикаментів.

У Відні заяваздала ся австрійська організація допомоги для голодуючих на Радській Україні. Ся організація працюватиме в тісній звязі з комітетом емігрантів з Радянської України.

решенія, яка розпочинаєть ся 26. червня в Гагзі, не принесє сподіваного успіху.

#### ЩЕ ПРО РОЗВ'ЯЗАНЕ КОМІТЕТУ ДЕВ'ЯТЬОХ ДЛІ СКЛІКАННЯ ПРОЛЕТАРСЬКОГО КОНГРЕСУ.

БЕРЛІН, 26. мая. — Саботажна тактика соціалістів, обданих в Другім Інтернаціоналі, довела до розв'язання Комітету Дев'ятьох, утвореного з представників трох Інтернаціоналів на берлінській конференції 5. цвітня, на якій вложено було обовязок скликати якийсьорше всевітній робітничий конгрес всіх соціалістичних і комуністичних партій.

Під напором чесних робітників, які ще стоять за Другім Інтернаціоналом, провідники були привнесені на конференції в цвітні згодити ся на утворення спільного комітету і вислати до нього своїх представників. Але вже небагато опісля розпочав ся був саботаж. Провідники Другого Інтернаціоналу почали уживати ріжних способів, щоб відложити засідання спільного комітету, яке доперва на ультимативне домагане Третого (Комуністичного) Інтернаціоналу зістало скликане на день 23. мая.

#### Організація “ГОЛОДНИМ УКРАЇНІ” У ВІДНІ.

Українські організації в Австрії обєднались в союз допомоги голодуючим. Нова організація називаєть ся “Голодним Україні” і має давати фізичну і духову допомогу голодуючим на Радській Україні без ріжниць національностей.

До організації належать всі українські організації без ріжниць політичних напрямків, а саме: 1) Обєднаний робітничий комітет допомоги голодуючим, 2) “Січ” (безпартійна студентська організація), 3) “Драгоманівська Громада” (соц. студ. орг.), 4) Соціологічний інститут, 5) “Т-во прихильників освіти”, 6) Жіночий союз і-7) Ліга мира і свободи.

Головою комітету вибраний М. Грушевський (с. р.), його заступником О. Олесць (безпарт.), секретарем Чезель (с. р.), членами управи: б. австр. ген. О. Окуневський, Д. Левицький (газ. труд. партія), Пасічник (комуніст) і Н. Суровічова (безпарт.).

#### АВСТРІЯ І УГОРИЩИНА ВЕДУТЬ ПЕРЕГОВИРИ З СОВІТСЬКОЮ РОСІЄЮ.

БЕРЛІН, 24. мая. — Ріжні держави звернули ся до совітського правління за пропозицією заключення торговельних договорів на вір договорів совітсько-німецького. В турешних дипломатичних кругах одержано вістку, що представники совітського правління розпочали вже переговори з Австрією і Угорщиною.

Александр Шліхтер, новоназначений совітський посол до Австрії, видав сілкуючу заяву: “Після моєї гадки Австрія може виратувати ся з теперішнього положення тільки тоді, коли приступить до союза Німецьчини і Совітської Росії. Міг би хтось сказати, що Совітська Росія потребує грошей, а Австрія їх не має. Але Австрія має чимало капіталів, інвестованих в ріжних заграничних центральних банках, і людей, які можуть багато зробити для загального відбудовання індустрії”.

Ходить також чутка, що німецьке правління є дуже чинне як посередник, щоб допровадити до договору між Англією і Совітською Росією.

В большевицьких кругах пауче перековане, що Англія заключить окремі договір зі Совітською Росією, скоро тільки нова міжнародна конференція, яка розпочинаєть ся 26. червня в Гагзі, не принесє сподіваного успіху.

### КАНАД. КОМ. ПОМ. ГОЛ. В СОВ. РОСІЇ ЗЛУЧИВ СЯ З “ПРИЯТЕЛЯМИ СОВІТСЬКОЇ РОСІЇ”

Канадський Комітет Помочи Голодуючим в Совітській Росії, який дотепер зібрав на поміч голодуючому населенню Радянських Республік понад \$60.000.00 і 25 тонн одежі і поживни, рішив прилучитись до відомої робітничої організації в Злучених Державах і Канаді “Приятелі Совітської Росії”, яка провадила і даліше провадить широку кампанію за допомогою голодуючому населенню і економічній відбудові Радянських Республік.

К.П.Г.С.Р. переіслав дотепер всі фонди до представника Червоного Хреста Совітської Росії в Нью Йорку, для закупки і висилки голодуючим споживчих средств, а також переіслав за його посередництвом всю зібрану поживну, медикаменти і одежу. Від тепер сей комітет буде переіслати все через “Приятелі Совітської Росії”. Згадана робітничка організація має добре налажений пересилочний апарат і переіслала вже для голодуючих в Радянських Республіках поживни на кілька соток тисяч доларів.

Сей крок Ком. Помочи Голодуючим в Сов. Росії радо повитали всі відомі робітники Винніпегу і одобрили його ріжні робітничі організації, між ними і Екзекутивний Комітет Стотарівшени Укр. Роб. Дім та зазивають всіх робітників, щоб з більшими зусиллями піддержали працю сего комітету, щоб ділом доказати нашим страдуючим товаришам, що робітники Канади і Злучених Держав є дійсними приятелями Радянських Республік.

### МАЙНЕРИ ВІДКИДАЮТЬ ПРОПОЗИЦІЮ ВЛАСНИТЕЛІВ.

НІО ЙОРК, 26. мая. — Цінікова комісія майнерської юнії відкинула вчера формально пропозицію власників копалень твердого вугля дотично до зменшення платі о 21 процент і дотично 5-літнього контракту з постановою, що справа платі будаь регульована щорічно.

Відкидаючи пропозицію операторів, майнери домагають ся одночасно, щоб взято під розвагу їх домагане в справі підвижки платі о 20 процент, як також домаганя дотично до признання юнії і актуального відсім-годинного дня праці. Вони зазивають також операторів взяти участь у федеральним розслідуванню коштів продукції і продажі вугля.

### ПОВІДОМЛЕНЕ.

Повідомяєть ся всіх членів У.Р.Д. в Винніпегу, що місячні збори Відділу У.Р.Д. відбудуть ся в суботу, дня 3. червня, о 8. год. вечером. На порядку дня є багато справ, дотично просити ся прийти на час. Заряд.

ПІКНІК! - ТДЬМО ВСТ - ПІКНІК!

ВІДДІЛ УКР. РОБІТНИЧОГО ДОМУ В ІСТ КИЛДОНАН

— устроіє —

В НЕДІЛЮ, 4. ЧЕРВНЯ, В ІСТ КИЛДОНАН

## ПІКНІК

Програма дуже богата. Першорядна музика, вільні перегони мушні, женшин і дїтній. Богатий буфет: смачні перекуски і холодні напїткї. Розгравка дорожочинних річїей. Багато несподіванок.

Кожний робітник і робітниця, що хочуть відпочити після праці і приємно забавитись на свіжмїм воздусї, повинні прийти на сей пікнік.

ВЕСЬ ДОХІД З ПІКНІКУ ПРИЗНАЧЕНИЙ НА СПЛАТУ ДОВГУ УКР. РОБ. ДОМУ В ІСТ КИЛДОНАН.

Як їхати? Беріть “Kildonan” стріткарю і їдте нею аж до місяця звідки вона вертає назад, а там товаришї покажуть вам дорогу до місяця пікніку. Оплата стріткарї коштує 5 ц.

В разї непогоди відбудеть ся ЗАБАВА в Українськїм Робітничім Домі в Іст Килдонан.